
Comment trouver l’ensemble des points M d’affixe z tels que A

B

z z

z z

−
−

 soit réel ? 

 
Commencer par le domaine de définition : z ≠≠≠≠ z B donc M ≠≠≠≠ B 
 

Deux techniques possibles : 
Méthode 1 

A

B

z z

z z

−
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 est réel ⇔ il existe un réel k tel que A

B

z z

z z

−
−

 = k avec z ≠ z B 

⇔ z – z A = k (z – z B ) avec z ≠ z B 

or z – z A est l’affixe de AM
�����

 et z – z B est l’affixe de BM
�����

 

A

B

z z

z z

−
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 est réel ⇔ il existe un réel k tel que AM
�����

 = k BM
�����

 avec M ≠ B 

⇔ le point M appartient à la droite (AB) privée de B 
 
Méthode 2 
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 est réel ⇔ 
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 ⇔ 

M = A

ou

(MB , MA) 0 ,   k k
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⇔ 

M = A

ou

M décrit la droite (AB) privée de A et B







 ⇔ M décrit la droite (AB) privée de B 

 

Les mêmes techniques permettent de répondre aux questions A

B

z z

z z

−
−

 est réel non nul ou réel positif ou réel négatif. 

 


